博士 、硕士学位论文答辩工作有关要求
博士、硕士学位论文答辩应组成论文答辩委员会。研究生秘书应在论文答辩前一周将学位论文送交答辩委员会成员。答辩委员会组成人员名单一般应由学位授权点指导教师共同提出，并填写《东北师范大学研究生学位论文答辩委员会组成人员审批表》，该表报学院学位评定分委员会审核批准，博士、硕士学位论文答辩委员会名单需在答辩前三天报校学位办审核备案并在研究生院网站公布。答辩委员会成员的聘请、接待工作由研究生所在单位安排。

答辩委员会应聘请一名秘书。答辩委员会秘书应对答辩程序、委员的提问、论文作者的回答以及答辩委员的评议等情况作详细记录。
在答辩日期前一天，应将答辩公告张贴在有关教学楼和学校告示栏处。

一、  学位论文评阅
每篇学位论文在答辩前均须提供3份专家学术评阅书。

博士学位论文全部进行校外盲审，评审由学位办统一组织。
学历硕士和高师硕士的学位论文评阅可以不聘请校外专家，但为了加强评阅工作，学校提倡聘请校外专家进行论文评阅。

同等学力申请硕士学位人员的学位论文评阅书中至少有一份来自我校和申请人工作所在单位以外的专家。

教育硕士学位论文评阅书中至少有2份来自校外专家，其中至少一份来自中学高级教师。

公共管理硕士（MPA）学位论文评阅书中至少有1份来自校外实际工作部门的专家。

如果学位论文经两位专家评阅认为没有达到学位论文标准（评阅总分未达到60分或评阅书“是否同意答辩”栏为“不同意答辩”），该论文不能参加答辩。
二、 博士学位论文答辩委员会组成

博士学位论文答辩委员会由五至七人组成，成员应当是具有教授或相当职称的与论文作者研究方向相同或相近的专家，其中博士生指导教师应不少于三分之二，我校以外单位的专家不少于二人。答辩委员会设主席一人，主持论文的答辩工作。答辩人的指导教师可以参加答辩委员会，但不得担任主席，如果指导教师参加答辩委员会，则答辩委员会应由七人组成。答辩委员会决议须经全体委员无记名投票表决，三分之二以上委员同意方为通过，委员不得委托他人投票或通讯投票。

三、硕士学位论文答辩委员会组成

学历硕士学位论文答辩委员会由三至五人组成，成员应当是具有副教授以上职称（或相当职称）的与论文作者研究方向相同或相近的专家。论文答辩委员会设主席一人，应当由委员中具有教授或相当职称的专家担任。答辩人的指导教师可以参加答辩委员会，但不得担任主席，如果指导教师参加答辩委员会，答辩委员会的人数不得少于四人。答辩委员会决议须经全体委员无记名投票表决，三分之二以上委员同意(包括三分之二)方得通过，委员不得委托他人投票或通讯投票。

同等学力申请硕士学位人员的论文答辩委员会由五人组成，其中至少有一人是我校和申请人工作所在单位以外的专家。导师不能参加答辩委员会。
教育硕士论文答辩委员会由五人组成，其中校外至少二人（包括一位中学高级教师）。导师不能参加答辩委员会。
公共管理硕士（MPA）学位论文答辩委员会由五至七人组成，其中至少一人为校外实际工作部门的专家。成员应当是具有副教授以上职称（或相当职称）的与论文作者研究方向相同或相近的专家。论文答辩委员会设主席一人，应当由委员中具有教授或相当职称的专家担任。答辩人的指导教师可以参加答辩委员会，但不得担任主席。答辩委员会决议须经全体委员无记名投票表决，三分之二以上委员同意(包括三分之二)方得通过，委员不得委托他人投票或通讯投票。

四、 学位论文答辩程序
1．答辩委员会主席宣布答辩委员会组成人员名单、论文答辩人姓名及学位论文题目；
2．答辩人向答辩委员会介绍本人的基本情况（包括简历、读研究生期间的学习情况和学习成绩），撰写学位论文的情况及学位论文的主要内容；
3. 答辩委员会成员及列席人员提出问题，论文答辩人当场回答问题；

4. 答辩会休会；

5. 答辩委员会举行会议（其他人回避），会议内容如下：
1 答辩委员会秘书宣读学位论文评阅人对论文的评阅意见。

2 评议研究生是否达到学位条例中规定的相应学位的学术水平。
3 答辩委员会形成对论文的评议意见并写出评语。

4 就是否同意建议授予相应学位做出表决。表决采取不记名投票方式，经全体成员三分之二以上同意（包括三分之二）方可通过；答辩委员会决议必须经答辩委员会主席签字有效。

6. 答辩会复会，答辩委员会主席宣布答辩委员会对论文的评语及表决结果；

7. 主席宣布答辩委员会会议结束。

会议结束后，由答辩委员会秘书整理好学位论文答辩材料，转交给学院研究生秘书，研究生秘书再将材料上报学院学位评定分委员会。

五、论文答辩时间（包括答辩人陈述及回答提问时间）

1. 博士学位论文答辩时间不得少于一个小时。

2. 硕士学位论文答辩时间不得少于半小时。
六、论文答辩应在东北师范大学校内进行，不得异地进行答辩。
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